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(tömbös miniszterelnök Xagykörösön nyilatkozóit 
vasárnap politikai célkitűzéseiről. Kijelenteik-, 
hogy nemzeti egységre törekszik és ez azt jelenti, 
hogy nem ismer társadalmi osztályok közötti kü­
lönbséget sem jogokban, sem kötelességek teljesí­
tésében. Az általános titkos választójog felé való 
törekvés nem mindig oldja meg az összes problé­
mákat. A történelem előestéjén vagyunk, amikor 
gységes. egészséges nemzetre van szükség. A gaz- 
lasági helyzet javítására előtérbe helyezi az export­

kérdést és programjának egyik sarkalatos pontja 
megkeresni a piacokat és gondoskodni arról, hogy 
t piac igényeinek megfelelő módon termeljünk. 
Végül kijelentette, hogy halálos ellensége az uzso­
rás tökének. A tőke nem azért van. hogy 3 I vagy 
15 ember gazdag legyen. A miniszterelnök a vele 
rkezelt 20 képviselővel. Sztranvavszky Sándor 

pártelnökkel és Antal István dr. sajtófőnökkel az 
esti órákban utazott vissza a fővárosba.

I (ügyetlen kisgazdapárt vasárnap Miskolcon 
.t-ndezett népgyülést. Milotay István és Rakovszkv 
Tibor után Eckhardt Tibor szólalt fel és olyan köz 
szellemei sürgetett, amely kiérleli a demokrata esz­
méket. Szerinte Gömbös miniszterelnöknek egyetlen 
történeti hivatása van: új titkos választással terem’ 
sen tiszta helyzetet, biztosítsa az átmenetet, amely 
i. in az álegység, hanem a demokrácia érvényesül 

lése lesz.
Hudapest 1939. évi népmozgalmi adatai most ke­

rüllek nyilvánosságra. A kimutatás szerint a fér­
fiak háborús vesztesége nagy eltolódásokat okozott 
Budapesten a nemek arányában. Az utolsó nép 
számlálás adatai szerint 264.000 huszonnégy hat- 
v in éves korú férfival szemben 334.580 tizennyolc 

ötven éves korú nő van ma a fővárosban. Ez azt 
’elenti. hogy 70 ezer budapesti nő még akkor sem 
jutna férjhez, ha minden házasságkötésre alkalmas 
férfi megnősülne. A valóságban pedig úgy áll a 
helyzet, hogy csupán a 21 -40 évesek között 100 
ezer olyan nő van. akiknek nincs férje.

tr iparosok forgalmi adójáról érdekes rendeletet 
\özö| a hivatalos lap vasárnapi száma. A rendelet 
kiterjeszti a segéd nélkül dolgozó, vagy hadirok­
kant segédet alkalmazó iparosok forgalmi adójának 
nentességél. \ rendelet arról is intézkedik, hogy 
•lem szabad felemelni az 1933. évre szóló forgalmi 
idóátalánvl az iparosoknál akkor, ha az iparos az 
1932. év végéig még új segédeket alkalmaz.

t Dréhr-iigy nádirata még a karácsonyi ünnepek 
-lőtt elkészül és januárban vagy februárban már 
főtárgyalásra kerül a nagy feltűnést keltő ügy.

KÜLFÖLDÖN
I német ipar foglalkoztatása október-november 

folyamán lényegesen javult. A német ipari üzemek 
ben az átlagos napi munkaidő 7.06 óra.

.4 sildjei méztermelő*  átlaga az idén 10.6 kg volt, 
■mii a német átlagnak kétszerese. Ez az összeg a 
befektetett tőke 18%-os kamatát hozta meg és a

■•in. 'ak a kecskeméti evangélikus egyház 
hívei, hanem a város egész társadalma, a pest­

megyei evang. egyházmegye és 
az egyházkerület is bensőséges, 
meleg, szeretetteljes ünneplés­
sel v-tte körül ,<árkány Béla 
ev. főesperest lelkész! műkö­
dé* ;■ 40 éves és'kecskeméti lel- 
kipasz'oiTodása 25 éves jubi­
leuma alkalmából. Sárkány 
Béla ismert szerénységével min 
den nyilvános ünneplést el 
akart hárila ni ma gátol, azon­
ban nem térhetett ki az elől, 
hogv a hívek szeretető közvet­
lenül. programszerű előkészí­
tés nélkül, nyilvánosan is ki­

fejezésre ne jusson a nevezetes évfordulón és 
hogy az általános tisztelet és szeretet meg ne 
nyilatkozzék irányában a legszélesebb körök­
ben is.

í'nnepi istentisztelet és disz- I 
közgyűlés

Vasárnap reggel a jubileumi ünnep alkal­
mából egészen megtelt a hívek seregevei es 
tisztelgő küldöttségekkel az evang. templom. ' 
Bár meghívókat nem bocsátottak ki. az ünnep 
!<ík sorában az egyháztanácsosok és az evan- | 
gélikus asszonyok tisztelgő csoportján kívül , 
helyet foglalt a ref. egyháztanácsnak Hetessy i 
Kajmán dr. lelkész vezetésével. Ilurdáes Bezső 
főgondnok. Iléjjas István. Horváth Mihály dr. J 
és Páslhy Sándor presbiterekből alakult kül­
döttsége. a ref. jogakadémia képviseletében j 
lláez Béla dr. jogakad, tanár, prodékán. a ; 
helyőrség tisztikarának, a Vitézi Széknek a , 
küldöttsége és mások impozáns számban. Köz­
ének után llakfiy Péter főesperes imája emelte | 
fel a lelkeket az ádventi és a jubileumi gon­
dolatok kifejezésre juttatásával. Az ünnepi is­
tentiszteleten a jubileumát ünneplő Sárkány 
Béla föesperes hirdette az Igét felemelő hatású 
prédikációban. \ kegyelet és szeretet el nem 
a;il<i érzésével emlékezett meg beszéde kereté­

ben a pilisi papla'król. a jóságos szülőkről, a 
boldog családi otthonról, ahonnan az édesalya 
áldásával indult hivatásának teljesítésére. Isién 
iránti hálával eltilt kezelt meg az áldoltszivű 
hitvesről. ragaszkodó gyermekekről, unokák­
ról. kikkel az isteni gondviselés megáldotta. 
I öszönettel emlékezett meg a hívek bizalmá­
ról. szeretet érői, ni"ljcl Istentől nyert lelki kin­
cseim k oda i já ndékozásával akar viszonozni 
él'-t.- X égéig. Kegyelettel idézte nagynevű előd­

óránkint 3 pengős keresetet biztosit.

A MANSZ vásárja
sokszáz érdeklődőt vonzott vasárnap és hétfőn \ 
látogatók nagy elragadtatással nyilatkoznak a 
MANSz háziszőtteseiről és kézimunkáiról, magá­
nosok iparművészeti készítményeiről, csipkéiről és 
s/onvegeiröl. a kiállítás ízlésesen rendezett, gazdag 
• nyagáról. Különösen sok gyermekjáték talált ve­
vőre. mert ezek, mint a kiállítás minden tárgya, 
i mai viszonyokhoz szabott és csökkentett árakon
szerezhetők be.

A vásár kedden délután 5 órakor zárul amerikai 
árveréssel és egy szmirna szőnyeg kisorsolásáv.d.

Kecskemét ifjúságának 
méltóságteljes tiltakozása az erdélyi oláh 

gyalázkodás ellen
A bajtársi oevesületek tiltakozó nagygyűlése

Vasárnap délelőtt a Verbőczi és Bercsényi 
bajtársi egyesületek tilllikozó nagygyűlést ren­
deztek a városháza tanácstermében. A nagv- 
-..'úl -.-n 100 bajlárs jeleni meg és tüntetett a 
revízió melleit. Dormány Dezső vezér beszéde 
után elhatározták, hogy testületileg résztvesz 
lick a hétfői tüntetésen és táviratban íidvözlik 
(tömbös Gyula miniszterelnököt.

Hétfőn déli 12 órakor ezrek gyülekeztek a 
Tisza István gróf ref. reálgimnázium előtti tér­
ségen. A helybeli középiskolák növendékei sor­
falat álltak egy emelvény előtt, majd a déli 
harangozás után a közönség elénekelte a Ilim 
nuszl. Ifj. Hetessy Kálmán, a Jogászegylet ifj. 
elnöke hazafias hévvel mondta el beszédét:

Sárkány Béla kettős jubileuma

Kolozsvárott a magyar követség épületé­
ül letépték és lábbal tiporták a magyar zász­

lót. a legféltettebb kincsünket. Elégtételt kell 
követelnünk, melyre felfigyeljen az egész világ. 
A románok Budapesten akarnak találkozni ve­
lünk, mi is ott leszünk s ha kell, vérrel védjük 
meg a szent magyar földet.

A tüntető menet a Rákóczi-úlon és a Nagy- 
!. >: .isi ul .-án vonult végig, majd megállt a 
Ko,»uth-szobor előtt. A szobor körül a társa-
dalmi egyesületek foglaltak helyet. Vámos Kál­
in- :i a Turul-szövetség nevében tiltakozott az 
oláh nüntelések ellen. Hatktty József az Enie- 
lieana nevében beszélt. A megkapó, végig inéi­

ért véget.
JCOOOOOO

jének. Latikő Károlynak emlékét. Végül pedig 
mélységes hittel kérte Isten további segítségét 
o irányító gondviseléséi élele hátralevő ide­
jére is.

Az istentiszteleten 'szarka Jenő kántor-kar­
nagy vezetésével ünnepi énekszámol adott elő 
az énekkar.

istentisztelet után ünnepi díszközgyűlés kö­
vetkezett a templomban, melyet a betegsége 
miatt akadályozott Maurer Frigyes evang. fel­
ügyelő helyeit Hosenauer Lajos örökös Ib. fel­
ügyelő nyitott meg. A díszközgyűlés ünnepi 
szónoka. Kiéin Gyula ref. reálginin. tanár, 
egyház tanácsos mély tartalmú, emel kellett han­
gú. lendületes beszédben méltatta Sárkány Béla 
elévülhetetlen érdemeit az egyház belső és kül­
ső építésében. lelki gazdagításában, fokozatos 
fejlesztésében, az elődök nyomdokain új len­
dülettel történt örvendetes haladásban. Áldá­
sos munkásságát nemcsak a kormányzói kitün­
tetés ismeri cl s nemcsak a hatalmas palota 
cs új orgona hirdeti. hanem a hitélet elmé­
lyítése s i lelkész < s gyülekezel között élő és 
eredményekben megnyilvánuló egyetértés, köl­
csönös szeretet. Találó színekkel rajzolt képet 
Sárkány Béla egyéniségéről, a mindenkor 
bölcs, nemesen érző, iga' emberről. Hálás sza­
vakkal adott kifejezést a presbitérium és az 
egyházközség köszönetének a jubilá ns lelki­
pásztor egész éleiét odaáldozó, eredmények­
ben gazdag munkásságért, a dús aratást hozó, 
áldott magvetésért. Isten bőséges áldását kérte 
Sárkány Béla további életére, .szeretett család­
jár.í. az egyház, haza és város javát munkáló 
működésére.

Hetessy Kálmán dr. ref. lelkész a kecskeméti 
testvéregyház köszöntését tolmácsolta, amely 
egyház őszinte tisztelettel, meleg szeretettel, ör­
vendező érzéssel vesz részt Sárkány Béla és 
az evang. egyház öröm ünnepében. Megkapóan 
iullalla kifejezésre, milyen örömet jelent tisz­
teletet. jó'kiváiiatol nyilvánítani Sárkány Bélá­
nak. aki előtt megállani annyi, mint rátekin­
teni a hűségre, jóságra, lelki nemességre és ér­
demre, Isten áldását kérte a jubiláns lelki­
pásztornak az. l’r szolgálatára, az egyház, ja­
vára folytatott mu nkájám.

Hakay Péter főesperes meleghangú beszéd­
ben mutatott rá Sárkány Béla munkásságá­
nak gazdag eredményeire az egyházközség, az 
egyházmegye és egyházkerület életében. Ki­
emelte. hogy élele a Ilii szikláján áll és a sze­
reiéi volt vezetője mindenkor. Bámulaton Sár­
kány Béla példaként álló, boldog családi éle­
tére. melvben nemcsak a boldog öröm arany-
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esője, hanem a megszentelő bánat aranyszálai 
is összekapcsolják áldottlclkű hitvestársával.

Az üdvözlések, a szeretet megnyilvánulásai 
a díszközgyűlés után az evang. parókhián is 
folytatódlak. A presbitérium élén Vácikér Hugó 
egyháztanácsos üdvözlő szavakkal nyújtotta 
át maradandó emlékül a Lulher-palola ezüst­
ből készült miniatűr művészi mását, dr. Szabó 
Pálné pedig kedves szavak kíséretében az 
evang. asszonyok ajándékát, egy ezüsttálcát. 
A r. kath. egyház üdvözletét Kovács Sándor 
apátplébános vezetésével Dömötör Pál. .Vócrúr 
Gábor. Pataky Ferenc dr. és Radocsay László 
dr. egyháztanácsosokból álló küldöttség tol­
mácsolta. Kovács Sándor apátplébános meleg­
hangú. szeretetteljes szavakkal köszöntötte j 
Sárkány Bélát, mint a szeretetnek, békének, 
jóságnak papját, akinek irányában az egész 
város részéről megnyilvánult az osztatlan tisz­
telet és szeretet. Az evang. egyház bérpalotájá­
nak lakói nevében Wagner Vilmos fejezte ki 
őszinte üdvözletét a jubileum alkalmából.

Sárkány Béla mélyen meghalva, emelkedett­
hangú válaszokban mondott hálás köszönetét . 
külön-'külön mindegyik üdvözlésért, melyek ; 
örömmel fogadott megnyilatkozásai az iránya- i 
bán érzeti jó!.--*"  szeretetnek.

a városi lakosok padlójának a kozia 
mert linói kockával van beeresztve, miál­
tal többe a szobában por nem képző 
dik, úgy kezelhető, mint a parkett, 5 
féle színben, beszerezhető egyedül 
Bódogh festek raktárában Nem tapad, 
nem ragad, alig kerül sz mottevö 

összegbe

Az üdvözlési k elhangzása után kedves ven- ■ 
d -glátásban részesüllek a küldöttségek tagjai I 
a leikés; i hajlékban.

I ársasvaesora a Gazdasági Egye­
sület dísztermében

Annak az osztatlan rokonszenvnek. amely 
Kecskemét lakosságának minden rétegében 
Sárkány Béla főesperest övezi, a legszebb bi­
zonysága volt a Gazdasági Egyesületben ren­
dezett társasvaesora. Ezúttal nem köröztek 
íveket, nem invitáltak senkit és csak a szive 
sugallatát követve, közel 200 tisztelője foglalt 
helyet az ünnepeltnek az ízlésesen terített asz­
taloknál. Szép számmal voltak jelen a hölgyek 
is. Sárkány Béla és felesége mellett Hctessy 
Kálmán dr.. Ilácz Béla dr.. Hercsuth Kálmán 
és mások foglaltak helyet.

A hívek szeretőiéi Leskó Lajos ny. MÁV 
felügyelő tolmácsolta és rámutatott arra, hogy 
az ünnepelt az Ige tanítását eredményesen 
vitte át a maga életébe és valóban megadta az 
Istennek, ami Istené, a császárnak, ami a csá­
száré. Sárkány Pál igazgató magvas szavak­
kal mutatott rá arra, hogy milyen felemelő 
hatású volt Sárkány Béla híveire az. ő tiszta­
ságot. boldogságot és derűt sugárzó családi 
otthona, Lelkes szavakkal adott kifejezési az 
ünneplőkkel való őszinte együttérzésének fíor- 
bás Béla.

Hetessy Kálmán dr. hangsúlyozta lendüle­
tes pohárköszöntőjében, hogy Sárkány Béla 
egyéniségét, szivének jóságát és lelkének ne­
mességét beleépítette a maga egyházába, amely 
mintázza az ő lelkipásztorát, a lelkipásztor 
pedig megszemélyesítője hívei emelkedett élet­
szemléletének és együttérzésének. Ezért benső­
séges és családias, őszinte és igaz a négyévtize­
des lelkészt munkájáról való ünnepi megeml -

körülbelül

HASZNOS TUDNI
hogy a derűs hangulat, a JÓ KÖZÉRZÉS mindig 
a gyomor ós belek kifogástalan működésétől függ.

SZORULÁSBAN szenvedőknél, 
EMÉSZTÉSI hiányoknál pedig

Schmidthauer 
természetes

KESERLJViZE VALIK BE LEGJOBBAN.

kezés. Végül azt a kívánságot fejezte ki He­
tessy Kálmán dl*..  hogy azt az utat, amelyen 
Sárkány Béla és hívei együtt haladnak, szegé 
lye/ze sok-sok virág, boldogabb jövendő és Is­
tennek gazdag áldása.

A meleg üdvözleteket Sárkány Béla hálásan 
köszönte meg. Híveinek tüntető szereteti*  mel­

„Két éven belül vagy szervezett lesz, vagy 
elpusztul a magyar mezőgazdasági termelés**

Gösztelyi Nagy László dr. előadása a Gazdasági Egyesületben
(icszieiyi Xftyy László dr. gazdasági főtaná­

csos. a Duna Tiszakö/i Mezőgazdasági Ka­
mara igazgatója tegnap délelőtt előadási tartott 
a Gazdasági Egyesületben. Előadásának tárgya 
ezúttal a szövetkezeti kérdés volt.

Az igazgató gazdag külföldi tapasztalatai 
alapján gyakorlati példákkal mulatott rá arra 
az elmaradott helyzetre, amelyben a magyar 
mezőgazdaság van a modern nyugati termeléssel 
szemben. Sőt. ma már az a helyzet, hogy kele­
ten is hihetetlen méretekben lépett tel a kon- 
kurrencia: a szibériai és a kínai tojás száz- 
nieg százmilliós tételekben kezdi elárasztani a 
világpiacot. Öldöklő tempójú világverseny van 
kialakulóban s aki vesztes lesz ebben a ver­
senyben, az bele is pusztul.

A magyar mezőgazdasági termelés csak szer­
vezett alapon mentheti meg pozícióját. Meg 
kell szűnni annak az állapotnak, hogy 167-féle 
búzát és 39-féle burgonyát termeljünk. Egy­
ségessé kelt tenni a termelést és meg kell szer­
vezni az értékesítést. A szövetkezetekbe való 
tömörülés még megmentheti a Ínagyar mező­
gazdaságot. amely két éven belül vagy szerve­
zett lesz, vagy elpusztul.

\ nagy érdeklődéssel hallgatott előadás után 
Vaja Béla •!■■ kamarai h. igazgató szólalt fel. 
Arra mulatóit rá. hogy az elmúlt földmívelési 
kormanv n.-m fordított kellő gondot a szakem­

A templomban érték tetten a rovottmultu zstbtolvajnőt, 
aki áldozás közben lopta ki szomszédnője zsebéből a pénztárcát

A kecskeméti rendőrségnek régóta ismerőse Dér- 
dák Lászlóné Cserép utca 36. szám alatti lakos. 34 
eves asszony, akit különféle zsebtolvajlások miatt 
már hatízlM*n  ítéltek el a törvényszéken. A rovott- 
multói zsebtolvajnő ma hallatlanul elvetemült bűn­
cselekmény kapcsán került ismét a rendőrség ke­
zére.

I (inis Mihály ny. vasutas (>5 éves felesége decem­
ber l én reggel 6 órakor, közvetlenül az áldozás 
után észrevette a nagytemplomban, hogy áldozás 
közben kilopták zsebéből 23 pengőt tartalmazó 
pénztárcáját. Felhívta a körülményre a sekrestyés 
figyelmét, aki a bűncselekmény elkövetésével I)er- 
dák Lászlónál vette gyanúba és aki azóta is állandó

A tavalyi 1000 nyílttal szemben 
az idén csak 500-at lőttek a nyíri vadászaton 

A Vadásztársaság köreiben nagy az elkeseredés a vadállomány 
erős visszaesése miatt

A Vadász társa sóig tegnap Xagynyírben tartott 
körvadászatot. A vadászat során 170 nyúl és 66 
fácán került terítékre. Az eredmény rendkívül 
gyenge és így érthető, hogy a vadászok soraiban 
nagy az elkeseredés.

A nyíri vadászatokon a mostani szezonban alig 

lett köszönetét mondott llrktorisz Gyula gond­
noknak. aki .i jubileum előkészítését buzgó- 
s’igg-.d és figyelemmel végezte, valamint Kicin 
Gyulának, aki a délelőtti ünnepélyen olyan 
rím Ikedetl szavakkal köszöntötte, poharát az 
összetartás ápolására a jobb jövőt építő mun­
kára emelte.

Dfikuy Péter főesperes igen ötletesen kö­
szöntötte Sárk hív Bélát, az örök ifjút, aki ma 
is frissen, teljes k dvlességtudással végzi mun­
kájúi. noha kortársait lassan behavazzák már 
:i/ idők. A (elköszöntök sorát C.honán-Mlírányi 
György zárta be. aki a figyelmes és serény 
felszolgáló leányseregei. az osztatlan tetszést 
ki lő ‘vangélí-kus ifjú nemzedéket éltette, majd 
a tanítvány háláját tolmácsolta azokért az ér 
I kés tapaszt dalokért, amelyeket az ünnepelt 
melletti szolgálatában szerezhetett.

A díszes társaság sokáig maradt együtt kel­
lemes hangulatban és azért az érdem az ■ünne­
peli mellett Lichtneckert Gergely kiváló kom 
háiae. amclv ezúttal önmaga! múlta felül.
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berek kiképzésére s nagy mulasztást követett 
cl akkor, amikor sorra hívta életre a szövet­
kezeteket. de ugyanakkor le is vette végleg ró­
luk a kezét és nem törődött velük tovább 
Szabó Iván dr. elnök köszönte meg ezután az 
igazgató) előadását és kifejezte reménységét, 
hogy (iesztelyi Sayy László dr. kiáltó) szavai 
fi llobbantják a gazdák szivében a szövetkezeti 
eszme iránti fogékonyság lángját.

Drayoliovich (ívnia szerint a szövetkezeti 
mozgalmakat Magyarországon csírájukban el­
fojtják azzal, hogy politikát visznek bele. .Ve­
mére Gyula szerint pedig az a baj. hogy több­
ször súlyosan kompromittálták a szövetkezeti 
eszmél.

Szabó Iván dr. ismételt felszólalásában arra 
mutatott rá. hogy a parlamentarizmus eddigi 
formájában az egész. világi »n csődöt mondott s 
hamarosan Magyarországon is sor kerül az or- 
s/;ig gyű lésnck érdekképviseleti rendszer alap 
|án való) átszervezésére. Már ezért is nagy 
szüksége’van a gazdaközönségnek a szervez­
kedésre. mert csak így érheti el. hogy megfe­
leli) képviselete lesz az ország házában. Sár­
közi/ .lenő dr. végül azt fejtegette, hogy a inul 
lak hibáinak feszegetése helyeit a jövő előké­
szítésének inunk dalaira kell minden energiát 
fordítani.

figyelemmel kísérte a gyanusítolt asszonyt. Dér 
dákné minden reggel megjelent a nagytemplomban 
is ó-s a barátok templomában is. A sekrestyés óva­
tosan minden reggel közvetlen közelről szemmel- 
tartotta. Ma reggel azután sikerült Derdáknét telten 
érnie Az asszony ájtatos arccal liefnrakodott a bu­
rátok templomának udvarába a lourdesi barlang 
vl<>lt térdelő asszonyok közé és a sekrestyés abban 
■ i pillanatban csapolt le rája, amikor csuklóig bent 
járt a keze a mellette térdelő asszony zsebében. A 
sekrestyés azonnal rendőrnek adta ál Derdáknét. 
akit a rendőrségen letartóztatlak és átkisérteltek az 
ü gv ész ség fogházába.

500 nyíllal tudtak puskavégre kapni a mull szezon­
ban elejtett több mint 1000 nyállal szemben. A 
nyíri nvóilv adászat a tegnapi körvad&szattal be is 
fejeződött. Vasárnap újra korvlutászat lesz ugyan 
Nyírben. ezúttal azonban már csak fácánra fognak 
lőni. Csütörtökön Szikrában lesz körvadászai
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A Városi Dalárda hangversenye
Hosszú szüln i ólán isinél bizonyságot adott 

a Városi Dalárda Kecskemét közönsége előtt 
arról, hogy Krcmán Sámuel vezetési*  mellett a 
legnehezebb művészi feladatok megoldására 
vállalkozhat. Rendkívül gondos felkészültsé­
get, figyelmet és legyeimet követelő kórusok 
szerepeltek a műsoron, amelyek alkalmasak 
volt ak aira. hogy egyrészt fokozzák a dalosok 
unbiriójál. másrészt kielégítsék a hangverseny 
közönsége igényeit. Perén vi Géza: .hihásznó- 
lák. Pető Imre: Szentmihálvi kápolnában és 
kél finn dal interpretálása teljes sikert aratott. 
\ második kórus szövegéi mély átvezessél 
Hende János mondotta el.

Őszinte örömmel éiv. zle a közönség (leryely 
('ős énekszámait. A tömör és szélesskálájú 
! ing mellett a pompás énekkultúra, a finom

< s műves? 1 hajlékonyság, kifogástalan szöveg­
ki jlés mind olyan erényei, amelyek érvényre 
juttatták a helyesen megválasztott áriák min­
den szép*  ég *1.  A zongorakísérelet művészi pre-
< izitássul és ••lkaim.<z kodással M viselné Fehér­
vári .Judit látta el. Tormássy Borcsa ismert je­
les előadókészsége ezúttal is erőssége volt a 
műsornak. \ közönség őszinte elismeréssel kö- 
szíinlt*  meg a nagyszerűen előadott versekei.

A könnyebb fajsúlvról s vele a jótékony de­
rűről Füredi Ilonka. .V. Kiss Teri. Paát Ede 
Szánt hó György. Kenyeres Géza és .S’r. Varga 
Sándor gondoskodtak.

\ hangverseny előkészítésében legeredmé­
nyesebben huzgólkodoll Tormássy István al- 
«lnök. aki bevezetőül szíves szavakkal köszön­
tötte az est dalszerető közönségét.

Hozván mozopf a vilácr?
Hajdú József ny. ref. rcálgimn. h. igazgató 

előadása a Prof. Egyesületben
A Prot. Egyesület téli előadássorozatában tegnap 

délután Hajdú József ny. ref. reálgimn. h. igazgató 
tartott tanulságos és érdekes előadást ..Hogyan mo­
zog a világ-.'" címmel.

Az alapos tudásról tanúskodó előadás során el­
mondotta Hajdú József, hogy a világürl»en sokkal 
nagyszerűbb és fönségesebb rend uralkodik, mint­
sem gondolná az ember. Ismertette a naprendszer 
törvényét, a föld szabályos forgását, az évszakok 
változását. A nap mondotta amely 150 mil­
lió kilométerre van a földtől. 32 ezerszer nagyobb, 
mint a föld. A földnek az a része, amely az északi 
csillag feló- fordul. 26 ezer év alatt ír le egy kört. 
Azok a csillagok, amelyeket esténként szabadszem- 
me| látunk az égen, éppen úgy mozognak, mint a 
többi égitestek, de mozgásuk a mérhetetlen távol­
ság miatt nem észlelhető. Ismertette az. energia 
megmaradásának és átalakulásának törvényét, majd 
kifejtette, hogy a perpetuum mobile elkészítése le­
hetetlen. mert a mozgásnál elöájló súrlódást nem 
lehet leküzdeni. Nemcsak az égitestek, hanem az 
élettelen tárgyak legkisebb részei is állandó, moz­
gásban vannak. 30 40 évvel ezelőtt a tudomány
álláspontja az volt, hogy a testek legkisebb részecs­
kéi. az úgynevezett atomok, nem oszthatók tovább, 
ma azonban az elektron-elmélet szerint a testek 
még kisebb részecskékre, az elektronokra is fel­
bonthatók. Az ismert 92 elein csak az elektronok 
száma szerint különbözik egymástól.

A nagy figyelemmel kísért értékes előadásért 
Farkas Kálmán elnök mondott köszönetét az elő­
adónak.
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árverési iiiicih:TMI NA
Kecskemét 111. város erdőgazdasága a szikrai Fü­

zes faanyagát (105 részlet hijton (lövőn1 nyilvá­
nos szóbeli árverésen eladja.

Krverés napja: 1932. december hó 5-én. Talál­
kozás reggel X órakor a helyszínen a holt Tisza- 
sziget felöli partján az átjáró közelében

Vételár a helyszínen készpénzben azonnal fi­
zetendő a jelenlévő pénztártiszt kezéhez. Az árve­
rési feltételek a helyszínen megtudhatók s azokat a 
vevő alájrni tartozik.

Az eladás a vevőre nézve azonnal, a városra 
nézve pedig a polgármester jóváhagyása után válik 
kötelezővé.

Kecskemét. 1932. november hét 26-án.
városi erdőhivatal vezetője: 

KERNEK EDE

Izgalmas jelenetek között 
választotta meg tegnap uj tisztikarát a kecskeméti 

(Jrvosszövelség
Az Orvosszövetség kecskeméti csoportja az idén 

már másodízben választott tisztikart. Az. orvosok 
két pártra szakadt táborában nagy izgalmak előz­
ték meg a tegnapi rendkívüli közgyűlést, amelyen 
az egyik páll deklarációt is akart felolvasni, azon 
bán ezt az elnök a szövetség szabályai alapján n<-m 
engedhette meg.

A tegnapi rendkívüli közgyűlésen a választás iz­
galmas viták után fél 5 órakor kezdődött meg. A 
szavazás során már a C-betűnél tartottak, amikor 
kiderült, hogy leszavazott egy olyan orvos is. aki 
nem tagja a szövetségnek. A szavazást meg kellett 
semmisíteni és újra kelleti kezdeni. Az újra meg­
indult szavazás során leszavazott Sárkány Imre dr.. 
a Zeileis-rendelő orvosa is. akit az Orvosszövetség 
lagjai sorába felvettek. Telefonhívásra autóval ér­
keztek meg a nagykőrösi orvosok és szintén lesza­
vazlak. A szavazás során 57 érvényes szavaz it >t 
adtak le. A választás eredményeként elnök !,.*tt  
Tassy József dr. 57, alelnökök Egressy Lajos dr. 55, 
lorday Béla dr. 56. titkár Szarvas András dr. 56. 
jegyző Miron Zoltán dr. 56. pénztáros Tapaszlé*  
István dr. 56. ellenőr Nagy György dr. 56 szavazat­
tal. Választmányi tagok lettek a helybeliek közül: 
Ádám Gyula dr.. Balázs István dr.. Cserev-Pechény 
Albin dr.. Egri László dr.. Jobbágy Miklós dr.. vi­
téz Matolcsy Károly dr.. Merétey Sándor dr., So­
mogyi Gyula dr. és Szívós József dr. A vidékük 
közül: Bedő Aliiért dr.. Gombos Dénes dr.. Kovács 
Zsigmond dr.. Molnár Antal dr.. Slrebl Miklós ,lr . 
Tábv József dr. és Zsifkovics Aladár dr. \ fegyelmi 
kxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

A magyar löltl védelmének,
a gazdatartozások rendezésének kérdése a Mező- 

gazdnsógi Kamara kövgyídésén
A Duna I iszaközi Mezőgazdasági Kamara őszi 

rendes közgyűléséről szóló, folytatólagos beszámo­
lónkat az. alábbiakban közöljük: llenkö Imre szén 
lesi munkás munkaalkalmak szerzését. Wagner 
Adolf gazd. főtanácsos a kaliforniai pajzslelii el­
leni védekezést. Medveczky Károly gazd. főtanácsos 
pedig a rézgálickartel megszüntetését sürgette. Vaja 
Béla dr. h. igazgató, felolvasta vitéz Purgly Emil 
volt földművelésügyi miniszter köszönő levelét és 
módjának. Kállai/ Miklós dr. földművelésügyi mi­
niszternek leiratát, melyben a kamara támogatását 
kéri.

Itadoesay László, dr.. a Körzeti Hitelszövetkezet 
igazgatója részletesen kidolgozott javaslati,l terjesz­
tett a közgyűlés elé a gazdatartozások rendezése 
tájgyában. A javaslat kéri a kormánytól az. árveré­
sek időleges felfüggesztését, amely a záloglevél- és 
kötvénybirtokos intézetek érdekeit kevésbhé sértené, 
mint a transzfermoratórium, mely a gazdák nagy 
ellenkezése dacára mégis megvalósult.

.C árverések felfüggesztését a magyar föld vé­
delme teszi múlhatatlanul szükségessé s a valuta­
védelemmel egyenértékű nemzeti érdek. A kamara 
területén az adóssági kamatok 60 százaléka végre­
hajtás nélkül befolyik. Minden ingatlanárverés az 
els<",helyen jelzálogos hitelezőnek egy bíró,sági köz- 
bejíVással megkötött vételi ügylete, melyből hiány­
zik az ajánlatok versenye. Az árveréseken ugyanis 
csak az elsőhelyen jelzálogolt hitelező ..árverez". 
Ar árverés ma a magyar föld könnyelmű elkótya­
vetyélése. Fel kell függeszteni a záloglevelek, kötvé­
nyes kölcsönök miatt kért árveréseket is. Általában 
fokozott méltányosságot érdemelnek a kornu'uiy 
részéről azok a gazdák, akik a sorozatos elemi csa­

A MATK01T8ZTAI BIRTOKOT
az Egri Főkáptalan parcellázás útján eladja -

A parcellázási terv és feltételek a Főkáptalan parcellázási irodájában Kecske­
méten, Kossuth Lajos-tér 3. sz. alatt (a róni. kath. egyházközség házában) 
megtekinthetők, ahol minden felmerülő kérdésre bárki felvilágosítást kaphat.

bíróság rendes tagjaiul Jobbágy Miklós dr. t és Me 
rétev Sándor dr. t. póttagjaiul pedig Feszler György 
dr.-l és Tury József dr.-t választották meg.

Az újonnan megválasztott Tassy József dr. 'is ti 
köszo: . lel mondott az Orvosszövetség bi­

zalmáért. Hangsúlyozta, hogy kétszeresen küzd z 
első megválasztásakor kitűzött öt pont megv-dúsí­
tásáért.

Nem az. a fájdalmas érzés. mondotta az el­
nök — hogy a választást háborgó vihar előzte meg, 
hanem az. hogy a magyar orvoslestvérek kőzett 
ilyen erős elleniét jött létre. A vezetőséget eddig sem 
vezette, a jövőben sem vezeti hiúság, vagy más 
egyéni szempont, mindig a magyar hazafiság és 
kötelességteljesítés lelwg szemei előtt. A szövetség 
háborgó*  tengeren imbolygó*  hajóját a vezetőség er<"»s 
kezekkel akarja partra vezetni, de ehhez kéri a 
kölcsönös bizalmat, az egymás iránti megbecsülést 
és összetartást.

Egressy Lajos dr. alelni',k keresetlen szavakkal 
üdvözölte az új elnököt:

Nincs okunk félni a vihartól, a hajónak ki­
tűnő kapitánya van. akinek mi derék matrózai aka­
rón k lenni.

Szarvas András dr. főorvos az orvosi kar elölt 
álló*  nagy feladatokat fejtegette és arra untatott rá, 
hogy a jelentős problémák megoldása csak úgy 
sikerülhet, ha az orvosok összetartanak.

A rendkívüli közgyűlés a Himnusz elének lésével 
ért véget.
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pások miatt nem tudnak fizetni.
Kadocsay László, dr. igazgató, javaslatát egy­

hangú lelkesedéssel fogadta el a közgyűlés.
Szabó Iván dr. kormányfötanácsos javaslata sze­

rint a kamara területén a bankok belélállomajiya 
3X0 millió*  pengőről 224 millióra apadt, a bankzár­
lat óta a vidéki pénzintézetek erejükben megrendül­
tek a hiteligény kielégítésére képtelenekké váltak. 
A mez*',gazdasági  termények árcsökkenése vigasz­
talanná teszi a gazdák helyzetét. Veszélyesnek 
tartja a lörlesztéses záloglevél-kölcsönző intézetek­
nek biztosít*,tt  árverési jogot. Elérkezett az ideje,

- mondotta Szabó, Iván dr. — hogy a magyar hi­
telélet újjáalakítására let: annyi próbálkozás után 
végre átfogó,. céltudatos . intézkedés történjek 
A hitel teljes megszűnte folytán az üzleti forgalom 
minden téren megszűnt, ami a mezőgazdasági in­
gatlanok teljes elértéktelenedésével jár. Az ingatlan­
forgalom ma már a régi forgalom egytized részét 
sem éri el.

(lesztelyi Nagy László, dr. igazgató, bejelentette, 
hogy a kamara a mezőgazdasági munkanélküliség 
elleni küzdelemben részletes programot kér a kor­
mánytó,). melynek biztosítani kell a munkások ide­
iglenes foglalkoztatásé,! az útépítésekkel. Kukla 
Béni, ceglédi kisgazda szerint a telepítésre, földmű­
velésre alkalmatlan területeket erdősítse a kormány 
a munkanélküliekkel. Er i. . István a szakszervezeti 
munkásság nevében üdvözölte a kamara akcióját.

A kamara közgyűlése megválás tolta az Országos 
Mezőgazdasági Kamarába küldendő rendes és pót­
tagokat. az igazgatóvájasztmánv tagját és a kamarai 
kültagokat. A közgyűlést néhánv kisebb indítvány 
előterjesztése zárta be.
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A jelen reménysége 
és a jövendő kenyere a cser­

készintézmény 
mondotta Vass Vince <lr. lelkész a ref. 
reálgimnázium cserkrszüniiepél.vén

\ ref. reálgimnázium 121. sz. cserkészcsapata 
szépen sikerült műsoros cserkészümiepélyl 
rendezett vasárnap délután az l (kollégium 
dísztermében.

Az ünnepélyt Vrwx Vince dr. rét. lelkész 
megnyitó beszéde vezette be. melyben a cser­
készintézmény fontosságára, nemes, hazafias 
céljára mulatott rá. A cserkészinlézméin 
mondotta legszebb szervezkedés a világon. 
A cserkész az emberbaráti szeretet küzdő ka­
tonája. aki a becsüld mezején mimiig meg­
állja a hely I. A cserkész a jelen reménysége 
és a jövendő kenyere, aki mindenkor tudja 
kötelességét embertársai és hazája iránt.

Beiider !.••-. i-nte örsv. és Kovács Károly s. 
öisv. íigves sza dalai után (ittál Tibor tanár, 
eserkészparancs. tartotta meg beszámolóját 
;> cserkészcsapat nyári táborozásáról. A csa­
pat 47 tagja a KIK cserkészcsapatával együtt 
tartott 'kétheti nvari táborozást Solt mellett 
Törley Bálint birtokán. Szabó Ottó és Szom- 
bathv Sándor cserkészek szép énckketlöst ad­
lak elő Rév sz László örsv. zongorakísérete 
ni III II. majd Hegedű- Zoltán hegedű- és Ré­
vész István zongoraszáma lilán színdarabot 
adlak elő a következő, sok tapsot aratott sze­
replők: Mester László és Dávid Gyula őrsve­
zetők. továbbá Szalav Lajos. Kardos Elemér. 
Wagner Vilmos Kosa Kérem. II. Nagy Lajos. 
Tarnay Miklós Wagner Emil. Szabó Zoltán 
R vész István. László Barna és Kovács István 
csel készek.

Nyaralás után
l'gyebár. ön volt az. aki a nyáron azt a 

villát ajánlotta s azt mondta, hogy az egy kő- 
dobásnyira van a Balatontól’’

Igenis, én voltam. Mivel szolgálhatok?
Azt az embert keresem, aki azt a bizonyos 

követ dobta. Be akarom nevezni az 1936. évi 
berlini olimpiászra . . .

H I R D E T M É N Y
A városi gyepmester-telepen 5 gödör vegyes trá 

gya folyó hó 7-én. szerdán d. e. .9 órakor a hely­
színen nyilvános árverésen eladásra kerül.

X bánatpénz gödrönként 50. a földgödörre 100 
pengő.

Egyeli feltételek a város gazdasági hivatalában 
tudhatók meg.

Kecskemét. 1932. december hó 3. napján.
738 Gazdasági Osztály

■ ÉVTIZEDEK ÓTA ÉS MA IS
a legolcsóbb és a legjobb

♦ HÁLÓK, EBÉDLŐK ♦
és egyéb bútorok, valamint lakberendezési tárgyak kaphatók 
a Butoripárosok Áruértékesítő Rt-nél, Nagykőrösi-u. 22. sz.
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Sport
Eénvcs győzelmét aratott utolsó meccsen 

a KTE
K I K Móraváros 5:1 (3:1)

\ KIÉ utolsó mérkőzésen nagygólarányú győ­
zelmei aratott és ezzel feljött a tabellán a 8. helyre. 

■ közvetlenül a KAI. mögé. \ tegnapi játék, az első 
í félórát kivéve, nem volt szép, mert sohasem szép 

a játék, ha az egyik csapat a másikat még csak 
szóhoz sem engedi jutni. Az első félórában a Móra 

j város méltó ellenfél volt, azután azonban teljesen 
átengedte a teret a jól és lelkesen játszó helyi 

j együttesnek.
A KTE bői a fiatal Mészárost, az észszerűen ját 

szó Kákonyit. az ügyes Kelőt és Blaskovitsol illeti 
| elsősorban dicséret, de a többiek is tudásuk leg­

javát adták. Székely kivételével, aki rengeteg gól­
helyzetet kihagyott.

A Móraváros legjobb játékosa Wolford kapus 
i aki azonba. primadonnáskodása miatt majd min- 
i den gólban ..benne volt", .lói játszik még a csatár- 
' sor belső triója, a többiek tüdejét hamar kikészí- 
j tette a lila-fehér gárda, melynek éppen az a leg- 
| főbb ereje, hogy nem ismeri a kimerültség és a 
; fáradtság fogalmát. \ KTE góljait Sövényi (4' és 
í Kákonvi lőtték.

V fiilballbajnokság állása
1 1. IITVE 13 8 3 2 31:15 19

2. SzAK 12 8 1 3 31 17 17
I 3. HMTE 12 8 1 3 34 :20 1 7
1 4. Itt. 12 7 1 4 25:14 15

5. KEAC 1 1 1 5 2 20:14 13
6. K I K 12 5 3 4 27:24 13

1 7. KA(. 13 4 5 4 22:20 13
1 <8. KTE 13 1 1 5 32:29 12
| 9. Vasutas 13 4 1 5 22:26 12

10. MÁK 12 4 1 4 23:31 12
‘ 11. SzTK 1 1 4 1 6 25:27 9
1 12. Móraváros 13 3 2 8 20:33 8
! 13. C.soAK 12 3 1 8 10:36 7

14. MI K 13 2 1 1O 25:41 5

lláiialevö mérkőzések
(.sülörtiikön: KI :ac—t .xoAK. SzTK MÁK (2:2.

l:0i.
Vasárnap: SzAK KIK (3:0. 2:2 . HMTE SzTK

’ (5:3, l:3i. KEAC TTC (2:2. 2:2
Ezekkel a mérkőzésekkel zárul a futballbajnok- 

ság őszi fordulója.

Sporthírek
Délkerületi bajnokság: KEAC. M I K 3:1. I K. 

SzTK 5:1. MÁK KI K 2:0.
A Szentesi TE 4:2 arányban győzött barátságos 

meccsen a HMTE ellen.
A Tokodi ÜSC 4:0 arányban győzött a Szegedi 

AK ellen (Corinthián-díj'.
Profi I. liga: 111. kér. Ferencváros 3:2. Hungá­

ria Somogy 6:0. Újpest Attila 4:1. Kispest Sze­
ged 1:1. Budai Nemzeti 2:2.

Elmaradt a vasárnapi kecskeméti KTE KAI. 
birkózó csapatverseny, mert a szövetség késői érte­
sítése miatt a KTE nem rendezte meg.

A Délvidéki Sport kedvencversenyt rendezett, me­
lyet Kecskeméten Lakó (KTE. 183 szavazat' nyert 
meg. Székely (KTE' 8. Kákonvi (KTE> 4 szavaza­
tot kapott. Makó kedvence Suba (MÁK Vásár­
helyé (íravátz (HTVEi lett.

Nagy karácsonyi

és újévi-vásár
megkezdődött

Feldstein
.£V>>•'.'■&&* Ildiid —ITIi

Deutsch
divatáruházában. Kéttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárló közönség szükség­
letét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat 
megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződ­

ni szíveskedjék.

Nagy választék:
ribulding-, flamizol-

és

Női ruha- és kabátszövetekben 
Férfi ruha- és kabátszövetekben 
Selymekben és bársonyokban
Damaszt- és vászonárúkban 
Függönyökben és ágyteritőkben 
Paplanokban és sezlomakarókban 
Férfi és női zsebkendőkben
Divatos kosztüm és

kabátkülönlegességek!

Kedvező fizetési feltételek!

Szőnyegeket, linóleumokat és 
maradékokat minden elfogadható 

áron árusítunk
Telefon; 178. szám. 272g

I
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HÍREK
1*32  december 6. Kedd. Katliolikus: Miklós pk.

Protestáns: Miklós. Izraelita: 5693 Kiszlev 7. Nap 
kel 7 óra 32 perekor, nyugszik 16 óra 09 perckor. —
II..I<l  kel 12 óra 55 perckor, nyugszik 0 óra 40 perckor.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: 
Kissé hűvösebb nyugati, északnyugati szél. Ír esőzés 
valószínűleg csak átmenetire csökken.

<M< n i-utca . Csorba János (Gáspár András-utca) és 
Farkas Béla dr. (Szabadság-tér) gyógyszertára tart éj­
szakai ügyeletes szolgálatot.

Holnap templombúcsúval 
ünnepük Szent Miklósnak, 

a város védőszentjének 
emlékét

Kedden délelőtt a barátok templomában tenip- 
lombúcsúval ünnepük Szent Miklós püspöknek, a 
város és a barátok temploma•védőszenljenek napját.

A püspök emlékezetére a város legrégibb templo­
mában kedden reggel 8 órakor ünnepélyes szent­
misét mond P. Halász Jeromos házfönök. prédikál 
P. Schneider Vendel szeged-alsóvárosi plébános. Az 
istentisztelet után a ferencrendi zárda 150 szegény 
iskolásgyermeket ajándékoz meg meleg téli haris­
nyával.

Az utcák kövezésének felülvizsgálata. A vá 
ros képviseletében eljáró bizottság két béllel ezelőtt 
egyizben már felülvizsgálta a legutóbb kövezett 
kecskeméti utcák burkolatát. A bizottság Nyúl Tóth 
Pál dr. építészeti tanácsnok vezetésével ma délelőtt 
ismét helyszíni szemlét tartott a kövezett utcák 
burkolatának átvizsgálása céljából.

A Molináryak ezrednapja december 8-án. 
csütörtökön lesz Budapesten. A különböző feleke­
zetek istentisztelete és szentmise után a résztvevők 
megkoszorúzzák a hősök emlékét, amely előtt báró 
Lukacliich (iéza altábornagy mond beszédet. Déli 
egy órakor diszebéd lesz a Hóval-nagyszálloda kü­
löntermében. Teríték ára 2.50 P: az ebéden részi­
venni szándékozók Gájosi Sándor bajtársnál (Bu­
dapest. IX.. üllői-út 115/b.i december 7-én délig 
jelentkezzenek levelezőlapon lörténő bejelentéssel.

Már nemcsak a nők. dr a férfiak kö­
rében is közismertté vált, hogy férfi 
fehérneműek. férfi kesztyűk, haris­
nyák és zoknik le 'olcsóbbak a lléjjas- 
harisnyaházban. 2838

Felhívás az összes egyesületek elnökségéhez. 
A város főjegyzői hivatala ezúton hívja fel az ösz- 
szes társadalmi, vallásos, kulturális stb. egyesülete­
ket. hogy a kitöltendő statisztikai kérdőívekért a 
városháza I. emelet 6. szám alatti helyiségében sür­
gősen szíveskedjenek jelentkezni.

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakiskola 
jelentése szerint az elmúlt 21 órában a hőmér­
séklet maximuma árnyékban ■ ILI mini­
muma • 7.6 reggel 7 órakor borult, enyhe 
idő. léghő -• 8.6

Pályázatot hirdetett az iskolaszék egy 
belterületi tanítói álásra. A Néptanítók Lapja 
december l én megjelent számában a követ­
kéz » hivatalos hirdetmény olvasható: Kecské­
in : ib. város közs. iskolaszéke pályázatot hir­
det egy elhalálozás miatt megüresedett belte­
rületi tanítói állásra és ennek az állásnak eset­
leges álhelyt zéssel való betöltése esetén az. így 
megüresedő pusztai tanítói állásra. Fizetés és 
kötelezettségok a törvény szerint. Kérvény­
mellékletek: szül, anvakönvvi kivonat, illető­
ségi bizonyítvány, a kommunizmus alatti ma­
gatartást igazoló hatósági bizonyít vány. Határ­
idő e lap megjelenésétől számítolt 1 <> nap. A 
kérvények Nyúl Tóth Pál dr. városi tanács­
nok. iskolaszéki elnökhöz, címzendők. Kecske­
mét. Városháza. A lap megjelenésétől számí­
tolt 10 napi határidő december 11-én jár le. A 
kérvények tehát e napig nyújtandók be az is- 
kol.aszéki elnöknél. A választásra nézve a pá­
lyázati határidő lejárta után történik intézke-

* Hogyha mosat vigyázzon.

• A legjobb szikrai borok palackozva kap­
hatók az Idegenforgalmi Irodában. I.iither- 
odvar. telefon 465. 2464b

Tegnap ismét nagy betörést követtek el 
a Vacsi-hegyben

\asarnap este 10 óra tájban vakmerő betörést 
követtek el a Vacsi-hegyben. azon a környéken, 
ahol legutóbb egész sereg házat és villát fosztot­
tuk ki.

Az újabb betörés károsultja Dunai Ferenc Vacsi- 
iiegy 253. szám alatti lakos vasutas, akinek lakását

Áltanító szélhámoskodott
a legutóbbi kecskeméti vásárban

Fejőstehén fejében eladott egy egészen leromlott jószágot
Bavatiz.nl v égrehajtott bűncselekmény ügyében Mikor azután a tehén hazakerült, kisült, hogy a 

folytatja a nyomozást néhány nap óla a rendőrség tehén 12 decilitert sem ad. mert igei romlott álla- 
hűniigyi osztálya. pótban jutott az új vevőhöz. Vité' ónus felhábo-

Vitéz Mónus József írnok, a Vitézi Szék lisztvise- , rodva hajtatott ki a nagykőrösi-út iskolához. hogy 
lője a vásárban ötéves tehenet vásárolt meg két- szúmonkérje a tanítótól a csalást, olt azonban nagy 
hel.-s borjával együtt 250 pengőért egy jólöltözött meglepetésére arról értesült, hogy Balázs István
férfitől, aki Balázs István nagykőrösi úti tanítónak nevű tanítónak még csak a hírét sem ismerik,
mondotta magát. Az eladó nagy hangon garantálta. A károsult vevő ekkor már tisztában volt azzal, 
hogy a tehén 12 14 liter tejet ad naponkint és hogy a vásárban körmönfont módon rászedték. A
ezt az állítását igazolta egy fiatal menyecske is. rendőrségre sietett, ahol család címén megtette a fel­
aki lázas buzgalommal tanítóurazla a tehén eladó- jelentést az. áltanító és cinkostársa, az ismeretlen 
jál. menyecske ellen.
CXOOGOOOOOOOCXXXXXíOCOOOOCXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXyXXXXXXXXXXXXXXXX.)

Feliilfizetések a Dalárda hangversenyén. A
Városi Dalárda szombalesti hangversenye alkalmá- 

| val felülfizettek: Horváth Béla ny. kúriai bíró 50.
Burdács Rezső 8.80. Rosenbauin A. cég 5. Kiss 

| Endre dr. 1.40. Páslliy Sándor 1 pengőt. A nemes­
szív ű adományokért ezúton is hálás köszönetét fe­
jezi ki a Dalárda elnöksége.

Az Izr. Jótékony Nőegylet f hó 6-án. kedden 
. délután 5 órakor tartja választmányi üléséi a jegy­

zői irodában. Pontos és teljesszájnú megjelenést kér 
' az elnökség.

A ref. reál .‘iiniiáziuin tornaünnepélyét 
í szombaton délután 5 órakor tartotta az ujkollégium 
1 tornatermében. Az idei első tornaünnepély szép- 
| számú közönséget vonzott. A jól összeállított mű 
i sor meg is érdemelte az. érdeklődést. A szereken 
I való gyakorlatok közül különösen a korlátgyakor- 
I latok értek el nagy sikert. \ szabadgyakorlatokban 
| jól összetanultságról tettek bizonyságot a növendé­

kek. a bak- és plintugrások pedig tetszetős voltuk­
nál fogva arattak sikert. A műsor keretélien három 

| tanuló humoros mutatványokkal szórakoztatta a 
| közönséget. A vilör-csoportvívás újszerűségévei tűnt 
• ki. A műsor befejezéseképpen Iiack Benő vívomes- 

tér ifj. Garz<> Bélával és l.angenbach Károlyival 
, tör- és kardiskolát mutatott be. Gaál Tibor test­

nevelési tanári minden dicséret megilleti a jól sikc-

AZ EMBER ÉLETE. 
HA RENDES AZ E.VÉS

ARriNoíAT^íB'^-- I
Szépen sikerült a Kereskedő Ifjak Mikulás 

estje. \ Kereskedő Ifjak Egyesülete vasárnap este 
szépen sikerült, tánccal egybekötött Mikulás-estet 
rendezett az egyesület bt Iviségébm. A színes lám 
pákkai kivilágított és feldíszített terem zsúfolásig 
megtelt. A fiatalság vidám hangulatban táncolt az 
éjféli órákig s ekkor a rendezőség Mikulás bács’j i 
ajándékokat osztott ki a hölgyeknek. Az est sikere 
Varga András vigalmi bizottsági elnök. Nagy Jenő. 
Soniodi Pál és .Sri’icx (iábor munkájának eredménye.

•I A legújabb szenzáció a Bigin-haris- 
nya. amit 1.76 pengőért ad kará­
csonyig a lléjjas-harisnyaház. A fenti 
harisnya hibátlan és felveszi a ver­
senyt 2.50-cs harisnyákkal is. 2838

* Értékes találmány. Mindenki tudja, mily 
megbízható szer az Aspirin fejfájásnál, meg­
hűlés. reuma és mindennemű eredetű fájdal­
mak ellen. Számos utánzata van melyek azon­
ban részben csekélyebb hatásúak, sokszor pe­
dig kellemetlen mellékhatásokat fejtenek ki. 
Az Aspirin-tabletlák valódiságát az eredeti cso­
magoláson és a tablettákon látható Bayer- 
keresztről ismerhetjük fel. 2745 

álkulccsal nyitották fel és a szobába behatolva, fel­
törték a szekrényeket. A szekrényekből Dunai két 
öltöny ruháját, hosszú szürke lélikabátját. cipőit 
és egyéb ruhaneműit vitték el. A kár közel 300 
pengő. A rendőrség nyomoz.
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S z e n v e d ő n ő k n é I a természetes 
..Ferenc József” keserűvíz könnvü. erőlködés 
nélkül való bélkiürülést idéz elő és ezáltal sok 
cselben rendkívül jótékony hatással van a be­
teg szervekre. A női betegségekre vonatkozó 
tudományos irodalom több megalkotója írja, 
hogy a Ferenc József víz kitűnő hálásáról a 
saját kísérletei alapján is alkalma volt meg­
győződést szerezni. A Ferenc József keserűvíz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer­
üzletekben kapható.

*

: l gesz. Kecskémét csodalattal beszel a 
lléjjas-harisnyaház kirakatairól, de 
főleg arról, hogy a legjobb árut is a

J legolcsóbban a fenti cég adja. 2838 

Antii felsőkereskedelmi iskola folyó hó 
:-'n délután fél ’ órai kezdetle! irodalmi ént 
lékünnepet szentelt Baksay Sándornak szüle 
lése 100 éves évfordulója alkalmából. A jubi­
leumi megemlékezést a Hiszekegy eléneklésé- 
vel kezdték, l’lána Dormánv Mária jellemezte 
bevezető beszédében a ..Szederindák" költőjét. 
Somody Margit Baksay-centenáriumra írt al­
kalmi ódái szavalt. Füredi Katalin pedig fel­
olvasta lleinisch Irén: ..Baksay Sándor élete 
és költészete" c. dolgozatát. Magyar nótákat 
énekeltek Farkas Gizella és Lengyel Ilona Bíró 
Erzsébet zongorakísérete mellett. N ma­
gyar láncokul mulattak be Barcza G la é.s
liormánv Mária, ugyancsak Bíró Erzsébet zon­
gorakíséretével. A kegveleles irodalmi iinne- 
prl\ a Szózat eléneklésével végződött.

Legpraktikusabb mikulási ajándék 
egy pár pécsi bélelt bőrkesztyű, amit 
már 5.50 pengőért gyári 'araneia 
mellett vehet a Héjjas-harisnyaház- 
ban. 2838

Uj esti tánctanfolyam
KELEMENNÉL, Rákóczi út 5. sz.KELEMENNÉL, Rákóczi út 5. sz.

Bavatiz.nl


KECSKEMFU LABOR

HANGOS MOZI

Egye. mi már ismerjük egymást. Szedla- 
csek úr?

Hogyne, nagyságos asszonyom. Együtt is 
gyerekeskedtiink. sőt abban az időben még 
egykorúnk is voltunk . . .

ÍRVEBESI HÍRBE I MÉN i
1931. M. I sz. rendelet értelmében 

engóben értendő 500. pengő k"/.idólart<»zás és jani 
kai lejében a végrehajtási jegyzőkönyv I tételéi

lati lelvett egv drb. szab .loultit., kerekpár. egv dlb.

legalább

‘ .ladó Imrom d.ir.ib Meidinger kályhagyűrű. 
Megtekinthető Klingerl lakatosnál. Horváth 
D.um- ub a 18. sz. 74K

Kiadó .iámnál központon. Széchenyi-tér 5. sz. 
I. .-m.-leién egy különbé járatú bútorozott utcai 
szoba. I gyanotl bútorok, ruhanemű és rizling 
bor literenként eladó. 2887

Jenéi fele étteremben f. hó 7-én. szerdán este 
disznótoros vacsora lesz. 2886

Kiadó i Kisfaludy utca 3. számú ház. Felvilá­
gosítási >1 \ ary István dr. ügyvéd. Batthyányjáró 3 szá- 

százalékos pótléka

ti. végrehajtó.

II I R D E 1 M É N Y
Kecskemét 111. város közönsége a közvágóhíd te­

rületén levő nyersbőrök átvételére, kezelésére és 
tárolására szolgáló bőrsózó (nyersbőr1 raktárát és 
szárítópadlKst 1933. január I. 1933. december 31- 
ig terjedő időre bérbeadja. Az erre vonatkozó ár­
ajánlatok zárt borítékban 1932. évi december hó 
10-ig a városi javadahni hivatalhoz küldendők. \ 
boríték külsején rávezetendő: Bőrsózó kamrák bér­
bevételére vonatkozó árajánlat.

Kecskemét. 1932. november 25.
”19 Városi Jauadamli Hivatal

K a i> h aló 1 U .7 ,’i. é v r e x z ó I ó
Keresztyén Család képes naptára . . . .80 I’.
Heti előjegyzési naptár......................................80 P.
Ifjúsági könyvek már................................ 1 P. tol
Meséskönyvek már .................................. .80 P. tői
Képeskönyvek már.................................... .10 P. tol
Bibliák már ................................................ •_». P. tői
Zsoltárok már............................................. 1.80 P.-töl
Imakönyvek már....................................... .40 P.-töl
Könyvjelzők már................................................. 80 p.-töl
Társasjátékok már .................................... 1. p.-töl
Regények már ........................................... .20 P. tol
Karácsonyfadíszek már .......................... .10 P.-töl

Csillagszórók, gyertyák, könyvjelzők, töltő­
tollak. albumok, emlékkönyvek és még igen 
sokféle alkalmas ajándéktárgy nayy válasz­

tékban kaphatók a
K U t. T l /,’ .1

könyv- es papirkereskedésbeii. 
 Kálvin-tér. Telefon 66. s/.

Kecskemétiek találkozóhelye az

István Királv-szálloda
Budapest, VI. kér Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett

-Részvénytársaság

Babona
Melyik hónap az. amelyikben házasodni 

- /rrencsétlensvgrt jelent?
Oh. hál már elfelejtetted. hogy melyik 

hónapban esküdtünk ? . . .
CXXXXXXXXXX5COOOOOCXXXXXXXXXXXXXXXX1

Eladó föld. Csendes Sándorné-féle örökségből 
1 hold 926 négyszögöl török fái föld eladó. Er 
deklödni lehet Érdős Imre-ulca 6. sz. a. 2883a.

Kél darab modern hálózati készülék áthelye 
zések folytán visszamaradt, esetleg kedvező 
fizetési feltételek mellelI is álvehető Keller- 
maiiii J -nő rádió szaküzletében. Berelvás mel 
lelt.____________________________________________ 2881

Díjtalanul készítjük el feladásra készen posta 
csomagját, ha a szükséges cs< unagolóanyagot 
nálunk szerzi be. ..KC LTURA". postapalotával 
szemben 516'4

Négy hold szőlő, ■ püleltt I. teljes felszereléssel 
kedvező fizetési feltételek ineilett eladó. Érte­
kezni lehel Mezvi-ulca 22. szám alatt. 636

Eladó teljesen jó állapotban levő, dúsan pré­
me/.-II u'.tzó Imiid i. olcsó áron. II.. Külső Sza 
badság-úl 5. (l'j reáliskolánál.)

Különhcjáratú csinosan bútorozott szoba elő­
szobával egv vagy kél úr részére azonnal 
kiadó. Mczei-utca 17. __________ 738

Vzonnal elfoglalható modern 3 szobás, elő- és 
I íirdőszobá va I. szükséges mell ék helyiségek kel 
bíró villaszerű ház eladó, l’gyanolt jókarban 
I- vő használt bútorok, úgymint ebédíődivány 
íróasztal, ingaóra, előszoba fogas stb. eladók, 
i ilekezni lehel III.. Szécheny i-fasor 5. 2769

* zálogházban árverésből maradi motorkerék 
pár. vízszűrőkészülék. Pfaff szalmgép. Singer 
foltozó .susztergép. télikabátok, autógumik, he­
gedűk. ébenfafuvola, tollnemű és egy villany- 
vibrációsgép eladó. Meglekinthelő minden dél­
után 3 6 óra között a becslőnel. 713

Keexkcntcl tlt. város Adóhivatala

\

Az Iparos MANSz műsoros társasvacso-
• ája. melyet az elaggott iparosok karácsonyi 
segélyezésére rendeztek, szép sikerrel folyt le 
tegnap este az Iparos Otthon dísztermében. A 
megjelentek közöli ott láttuk Vince Mihály 
ipartestületi elnököt. Farkas Dezső tb. tanács­
nokot. Szappanos Sándor dr. ipartestületi fő­
jegyzőt és másokat. A műsort Váry István dr. 
ügyvédnek az iparosság mai nehéz helyzetéről 
szóló, nagy figyelemmel kísért megnyitó be­
széde vezette he. majd Kiss Sarolta szavalt 
Muraközy Gyula verseiből, llndricza Sándor 
magyar dalokat énekelt Kállay Kálmán és ze­
nekara kíséretével. Nagy sikert aratott egy egy- 
felvonásos vígjáték, melynek rutinos és ismert 
szereplői: II. Antal Ida. Szánthó György és 
Homoki .János sok tapsol aratlak. A műsort 
Székely János titkár konferálta. Műsor után 
ízletes vacsora kövelkezetl. Az elaggott iparo­
sok karácsonyának boldoggá tételét célzó est 
gondos megrendezése Kiss Kálmánná elnökkel 
élén az. Iparos MANSz agilis rendező tagjainak 
érdeme.

Etíész * * Hág elismerte.
tlogy a mosópác a mosás lelke. 2885 
A figyelmeztető vasúti oszlopot ráfektette a 

sínpárra. A koháryszeiitlőrinci erdő mellett a vasúi 
sínpárjára borítva októberben egy reggelen egy vas 
úti figyelmeztetőoszlopot találtak. A sínpárra fek­
tetett oszlop szerencsére nem okozol! balesetül, 
meri idejében észreveték. A csendőrség most ki­
nyomozta a lettest Kovács Ferenc 24 éves föld­
műves személyében, aki ittas áJlapotban követte el 
az ostoba bűncselekményt.

A 87. sz. Szilágyi Erzsébet leány cserkész 
csapat otthonának berendezése javára decem­
ber hó 11-én. vasárnap délután 5 órakor az 
Iparos Otthon dísztermében műsoros előadást 
rendez. Műsor: 1. Sztankay Lajos igazgató 

A leánycserké.szet az iparoslanonciskolában" 
«í minél felolvasást tart. 2. II Kovács Ica és 
Máté Erzsébet irredenta dalokat énekelnek. 
.3. Székely k karácsonya. Irta Szilágyi Béla. 
Szav Ija Szabó Ilona cserkész. I Kozák Jolán: 
\ Mili néni játékboltja. Színdarab 1 felvonás­
ban. Szereplők: Mili néni játékkereskedő 
Rózsi Irén: Feri bácsi, boltiszolga Kökény 
Eta: Tóni bácsi, bolfiszolg i Donnák Mária: 
Miigyar leányok Danka Ilona. Győrfi Sára. 
Kerekes Sári. Kovács Kata Méhes Rózsi. Nagy 
Margit. Ricsz Margit. Szabó Ilona: Francia leá­
nyok (íazsó Mária. Kelemen Erzsi. Mészá- 
ios Mária. Schuch Magda: Néger leány Kiss 
Sári: Japán leány Fejes Erzsi: Törpék 
M hes Ilona. Katona Ilona. Ambrus Mariska. 
Soós Évik -: Mackó úr Dunai Ilona: Bocsok 

Kerekes Katóka. Nyúl Margitka Hóember 
Kelő Erzsi: Kéményseprő Donnák Eta: 

Zsuzsika II. Kovács Ica: Matyi. Zsuzsika 
sl> -re Máté Erzsi; Bűvész Méhes Má 

ria: Boszorkány Garassi Rózsi. 5. Magyar 
harangszó. Irta Tordai Ányos. Szavalja II. Ko­
vács Mária. 6. Tábortűz A műsor ára 40 fillér.


